

市中街道搭起维稳工作平台筑牢“安全带”

滨州日报/滨州网通讯员 张健 张光彩

近年来,滨城区市中街道根据新形势下的突出问题和矛盾特点不断探索,努力创新维稳工作机制,搭建维稳工作平台,在保障民生、维护稳定的和谐大道上迈出了坚实而有力的步伐,先后获得“全国安全社区创建单位”“山东省安全社区”“滨州市信访工作先进集体”等荣誉称号,连续多年未发生较大信访事件,为创造和谐稳定环境交出了一份漂亮的答卷。

设立维稳“邮递员”,站好维稳第一哨岗

如何更加有效地化解各类矛盾纠纷,将矛盾处理在基层、化解在基层?在成立群防群治“红袖标”志愿者治安巡逻队的基础上,市中街道“维稳邮递员”应运而生。7名来自辖区7个社区的志愿者组成“维稳邮递员”,排查片区内可能引发矛盾纠纷的潜在因素,定期向街道汇报治安稳定方面情况,主动、及时、就

地调解片区内发生的一般性矛盾纠纷,一边把党和政府的政策第一时间送到基层群众身边,一边将百姓的诉求向上传递给街道,站好基层维稳的第一哨岗。几年前,辖区某社区一名身患癌症的居民开始参加“法轮功”的练习。她一步步陷入邪教圈套,精神上被牢牢地控制,大量印制散发传单,后被判劳教。今年,她被假释回家,成为社区矫正对象。维稳“邮递员”多次上门看望她,与她促膝谈心进行心理疏导;在她遇到困难时,为她四处奔波,排忧解难。终于,她从根本上认清了“法轮功”是邪教,慢慢转化过来,并以自己的亲身体会揭露“法轮功”本质。

成立星级调委会,搭建调解连心桥梁

面对纷繁复杂的各类社会矛盾纠纷,街道大力推进调解机制稳步运行,组成了由信访、综治、司法、规划、劳保、民政等站

所以及社区、村居组成的三级调解委员会,使调解对接工作实现制度化、规范化操作,充分发挥第一道人民防线作用。

目前,街道范围内共建立各类人民调解委员会40个,其中办事处调委会1个,社区调委会7个,居委会32个,共有人民调解员129人。针对辖区调委会的组织领导、制度建设、业务工作、内部管理等方面,街道制定下发了考评细则,考核后对各调委会进行三星级至五星级评定;通过开展培训,组织各调委会工作人员学习《人民调解委员会组织法》《调委会规范化建设要求》《工作手册规范说明》等内容;司法所采用评分方式对调委会的纠纷调解、咨询接待、规范情况等内容进行考核,针对检查过程中发现的不足提出整改意见,并跟踪复查。

拉响超前“警报器”,提前化解可能存在的不良影响问题

去年一进腊月,街道信访办工作人员就开始通过电话联系、实地查看等方式到辖区各大建筑单位,咨询农民工工资发放情况,谨防出现拖欠农民工工资而引发的不稳定问题。

据悉,市中街道对影响治安稳定问题实行社会稳定风险评估机制,尤其是在实施涉及群众利益的重大决策和工程项目时,提前预防处置可能出现的矛盾纠纷。在村(居)“两委”换届选举工作等重大工作开展之前,市中街道对其进行了科学合理风险评估,超前掌握可能引发的各种不稳定因素,针对风险评估列出的问题坚持抓主动、抓重点、抓化解、抓引导,超前制订工作预案,使绝大多数问题在萌芽阶段,确保了重点项目、重点工作的顺利推进。在此期间,所有机关干部、居委会书记保证手机24小时开机,随时接听,确保把握好每一个环节工作做深、做细、做实,从而确保相关工作万无一失。

曹王打造高效信访队伍 成功化解多起信访积案

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 范维先 报道)今年以来,博兴县曹王镇党委、政府积极践行“两学一做”学习教育活动和全县主题教育活动,围绕“梳理四个一批”要求,将化解信访积案作为夯实稳定发展的核心工作,成立了由党委书记亲自抓的信访问题化解领导小组,班子成员带头直面问题,全力研判化解信访积案,维护群众合法权益,推进了问题化解。截至目前,该镇成功化解信访积案9件,16名老上访户得到有效稳控,无一例“反弹”。

找准突破口打造“三型”信访模式。陈年积案寒了群众心,也容易丧失党委、政府的公信力。在实际工作中,重点压实首办责任,打造责任信访。该镇全面落实村、管区、镇三级接访机制,明确对职权范围内的信访问题不推诿扯皮,做到“干部尽职履责、领导解难题”;需提请其他有关部门帮助解决的,首问信访责任人要全程跟踪协助。其次化解陈年积案,打造高效信访。该镇将多年来未化解的积案全部重新建立摸排台账,在案件中进一步解决上访人诉求,并对照政策讲解寻找解决问题的切入点,与上访人所属单位结合实际研究制订多套合法合规、可操作性强解决方案。关键以法律为准绳,打造法治信访。该镇法律援助服务中心规范包保人工作行为和信访群众的信访行为,为来访群众提供法律咨询及援助服务,引导群众有访先进行法律咨询,确定信访诉求重点和诉求的合法性。今年以来,该服务中心共为30多次来访群众提供了法律咨询,解决合理诉求16件。

多措并举推进信访案件化解。该镇对信访案件不回避、不推脱,实行领导调度、专人包保、三级联动、会诊化解等措施,针对不同情况加以解决。首先安排专人包案化解。强化包案领导“案结事了、息诉罢访”责任,主要领导在信访问题上坚持“五个亲自”,就是亲自接待群众倾听陈述、亲自查阅案件材料、亲自关注案件办理情况、亲自出面组织协调、亲自抓好检查回访,确保信访当事人稳得住,案件化得了。其次三级联动聚焦问题。村、管区、镇相关责任部门各司其职,相互配合化解,村里稳控好当事人并及时汇报当事人情况,管区收集辖区信息并主动把脉,镇党政联席会议定期召开案情分析会、化解方案研讨会和集中协调处理会,形成了上下联动、左右配合、共同化解信访积案的强大合力。再者,集中会诊合力攻坚。对一些跨度长、复杂程度高、处理难度大的信访积案,镇领导小组抽调熟悉法律、精通业务、善做群众工作、善把上访人脉搏的专家型工作人员组成积案化解工作室,吃透案情,摸清诉求,找准症结,对症下药,逐案研讨、会诊拿出处理意见,逐案督办落实,使多年来化解不了的积案得到妥善化解。

“三心”工作法搭起积案化解桥梁。一要坚持帮扶之心解困不推脱。该镇坚持群众利益无小事原则,帮助老信访户解决生产生活中的实际困难,让群众将诉求合理倾诉,用热情照顾、换位思考、公正对待来接待信访人,拉近上访人与镇工作人员的感情距离,让他们受到尊重、问题得到重视、情绪得以稳定。二要坚持公正之心办案不徇私。在处理积案中,该镇严格按照政策和法律办事,坚持实事求是、不徇私情,对要求过高和无理要求的,依法依规耐心说服;对个别闹访、缠访人员,上门讲政策、讲法律、讲道理,拒不从的依法打击。三要坚持一体同心执行政策不走样。该镇对以“访”谋利或企图达到不正当目的的,严格按照政策和法律,原则面前不让步,严正表明态度,避免形成重复信访、有利可图的错误导向。实际工作中,做到上下衔接、口径统一,专人接待,做到不欠政策账、不欠程序账、不欠感情账。

泊头打造“四个一”亮点 发挥党建引领作用

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 姜倩 张梦娜 报道)近日,沾化区泊头镇按照“抓党建、促和谐、谋发展、惠民生”整体发展思路,积极打造“四个一”亮点工作。

打造一处党建观摩点。以姜家窑乡村旅游为抓手,打造党建文化广场,宣传一条街、党员领岗岗先一条街、党建宣传栏等,积极营造浓厚的党建宣传氛围。

推行一套党员管理办法。推行“100+N”党员量化管理办法,把党员置于党组织和群众的监督之下,使每名党员做到心中有责、心中有民、做合格党员。

抓好一系列制度建设。进一步修订和完善农村财务管理、村务公开、科学发展综合考核制度等一系列制度,加强农村财务的代管、审批及追责管理,全面加强镇村干部日常管理。

创新一条党建扶贫路子。结合自身实际,制订了精准扶贫工作方案,先后打造“党支部+合作社+贫困户”“党支部+光伏+贫困户”“党支部+贫困户+项目”等党建扶贫新模式,助力脱贫攻坚。

魏桥镇利用无人机 防治林木病虫害

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 王晶杰 高亚男 报道)近日,在邹平县魏桥镇林木病虫害防治作业现场,一架农药喷洒无人机在操作人员的遥控下不时变换着速度和方向,将农药均匀地喷洒到杨树林上。

据悉,无人机空中作业能够不受地形限制,喷洒的农药雾化均匀;农药从上向下喷洒,能够直达树梢,提高农药利用效率。另外,作业人员远距离遥控,避免了飘落下来的农药残留沾到人体上,提高了作业安全性。

魏桥镇此次防治范围包括邹魏路、合莱路、魏马路、魏九路魏桥段两边绿化带各50米,有效地起到了消灭杨小舟蛾、杨扇舟蛾,防治林木病虫害的作用。

富源西岔村:栈桥木屋竹篱笆 小桥流水枣农家



“中裕杯”我眼中的美丽乡村摄影大赛

滨州日报/滨州网(记者 李振平 通讯员 高占根 牟同银 报道)在沾化区富源街道西岔村,蓝天映衬下的垂钓园碧波荡漾,村民行走在木栈桥上悠哉乐哉,湖边的小木屋竹篱笆,为这个鲁北小村增添了别样风情。村东大沟上建起了幸福桥,将整个村居与冬枣生态园连接在一起,村民像是在世外桃园里生产、生活。

村民王大哥说:“俺这里原来是落后村,出去了都不愿意回来。可现在大不一样了,干净了!亮堂了!板正了!有玩的、有看的、有风景,干个庄稼活都感觉不像在原来那片地里。那些去了城里的人,现在往家里跑得可勤了,回来过周末成了时尚。”



颇具江南韵味的垂钓园。



村居环境整治清新了,也带动提升了村民的环保意识。



小木屋竹篱笆,为这个鲁北小村增添了别样风情。

如何走出适合学校实际的校园足球之路

——对清怡小学校园足球发展的几点思考

滨州日报/滨州网通讯员 徐金青 张迎春

校园足球的蓬勃发展,得益于学校对足球精神的深刻理解,和对足球活动的长远规划。

滨城区清怡小学成立于2014年8月,3年来先后荣获30多项国家、省、市、区级荣誉表彰。学校体育工作成绩尤为突出,被教育部授予首批“全国青少年校园足球特色学校”和“全国学校体育工作示范校”荣誉称号,并获评“山东省体育传统项目优秀学校”。

学校2015、2016年连夺滨州市中小学生学习足球联赛小学男子甲组冠军。2015年7月,学校足球队代表滨州市参加“谁是球王”全国青少年校园足球赛山东省选拔赛,获得第四名。先后有3名同学被鲁能队选中,刘鑫鑫同学表现优异,已经成为鲁能U14梯队中的佼佼者,并作为鲁能梯队主力远赴巴西集训。2016年9月,解子昊、李豪杰、徐昊天、徐晨洋、李一卓等5名同学经过层层选拔,赴广州恒大足球学校就读;苏嘉瑞同学进入天津泰达足球俱乐部青训梯队训练学习。

保障到位,管理创新,凸显清怡校园足球特色。

建校之初,学生冬天不愿意参加课间跑步的问题非常突出。针对这一现象,学校分析原因寻找对策,最终选择了一项集体性运动项目——足球。

阳光下,孩子们在快乐中锻炼身体、培养技能,在分工合作中提升团队精神。这项运动综合了教育部提出的学校体育三大目标:增强学生体质、提高运动技能、

塑造健全人格。学校主要从以下几个方面着手,促进校园足球的开展。

有保障。学校制订了《滨城区清怡小学校园足球实施方案》,全面深入地规划校园足球的发展。成立了以校长为组长的校园足球领导小组,建立了校园足球文化建设小组、校园足球协会、足球运动后勤保障小组、足球安全及运动伤害处理小组等相关机构,形成了“校长主管,体艺室主抓,科室协作,体育组具体实施,班主任具体组织”的足球教育管理运行机制。足球特色教育,离不开一支实力雄厚的教师队伍。学校现有足球专职教师7名,其中中国足协D级教练员3名。学校校长参加了国家教育部组织的首期全国青少年校园足球行政管理培训,体艺室主任徐志勇参加了足球国培班;杨军老师参加了由教育部组织的足球教练员法国培训;杨宗涛、于超、李玉勇、孙磊老师分别参加了国家、市、区级的中小学足球教师培训。

有特色。足球教师通过外出学习,汲取其他优秀足球特色学校成功做法,围绕不同年级段的培养目标,本着游戏性、趣味性原则,开发和编制了《清怡快乐足球校本教材》。这套教材的编制标志着学校校园足球课程化迈出了重要的一步。班班开设一节足球课,让喜爱足球的孩子参与到足球活动中来,让足球这项运动从落地生根到开花结果。

有创新。学校坚持“全员参与、分层培养”思路,构建学校足球人才金字塔。从底层到顶层依次是全体学生、班级足球骨干、

年级足球精英、校级足球精英。学校通过开展班级、年级足球联赛,层层选拔人才,由专业足球教练重点训练培养。金字塔培养模式促进了校园足球运动的普及与提高。

学校每年举办班级联赛、年级挑战赛。今年学校有68个教学班、136支球队参赛,比赛260多场,这是学校历年来规模最大、历时最长、场次最多的一项足球赛事。学校主动承办市、区级足球比赛,增强与兄弟学校的交流学习,真正把足球特色学校做出规模、创出品牌。以足球为主题的摄影展、书画展、作文比赛等一系列活动,则把足球运动做成一种文化,让孩子们在清怡校园了解足球、参与足球、热爱足球。

尊重规律,坚持科学定位、科学管理、科学发展

校园足球的开展需要不断地探索和尝试,学校始终坚持以下三点:

要有科学的目标定位。校园足球首先要面向全体学生,回归足球运动的本质,培养兴趣,强身健体,让学生掌握体育运动的基本技能,养成主动锻炼的自觉意识,形成团结协作的优秀品格。坚持“以球育德”,坚持“以球促学”,坚持“以球健身”,让校园足球成为学生阳光体育运动的有效载体。

有科学的规划。开展青少年校园足球要注重普及性、基础性和育人性。普及性是指全员参与,基础性是指注重足球基本技能和学生基础体能训练,育人性是指在足球运动中落实体育培养目标。

科学管理、科学发展。学校以“人才金字塔”的培养模式,遵循人才培养和足球运动客观规律,遵循学生身心健康的发展规律,采用科学训练方法,避免急功近利、短期冲刺的做法。小学阶段以兴趣、技术为主,竞技比赛为辅,多做打基础长远的工作,科学发展,持续发力。

在困惑中摸索校园足球之路

目前,校园足球各种比赛中,在小学阶段,身强力壮的、过早开发力量的球队往往占有优势,获得更好的成绩。假如不以成绩为导向,小学阶段的校园足球如何发展?学校的积极性如何保持?

学校在困惑中逐步摸索了一条适合学校发展的校园足球之路。

建立与全国校园足球特色名校联手共建机制。6月15日,学校作为山东省唯一代表,参加了由北京延庆康庄中心小学发起的全国小学校园足球特色校联盟。通过联盟共建,借鉴先进发展模式,解决人才输送中的瓶颈;与全国足球学校建立长期合作,全方位谋划学校校园足球队队伍建设。

与俱乐部合作,科学培养足球梯队。普及足球训练,真正做到金字塔式培养。学校已与滨州市滨港东辰俱乐部合作,全方位谋划学校校园足球队队伍建设。由东辰俱乐部不定期派出教练员到校,对学校梯队训练长期扶持,学校同时尝试对俱乐部常驻学校人员进行购买服务,共促发展。

滨州公交广告公司
火爆招商进行中……

招商范围:公交车体广告 公交候车亭广告

手机: 15335432069 电话: 0543-3331253
地址: 黄河五路渤海六路向北20米路东